



习近平回信勉励中国冰雪健儿 在奋斗中创造精彩人生 为祖国和人民贡献青春和力量

新华社北京2月24日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平2月24日给中国单板滑雪运动员苏翊鸣回信,向他和中国冰雪健儿取得优异成绩表示祝贺,并提出殷切期望。

习近平在回信中说,你和中国冰雪健儿在冬奥赛场上奋勇拼搏、超越自我,取得了优异成绩。我向你们表示祝贺!为你们点赞!

习近平表示,你在信中说,出生在一个伟大的国家,成长在一个最好的时代,通过努力实现自己的梦想,感到很幸运。新时代是追梦者的时代,也是广大青少

回信

翊鸣同学:

你好!来信收悉。你和中国冰雪健儿在冬奥赛场上奋勇拼搏、超越自我,取得了优异成绩。我向你们表示祝贺!为你们点赞!

你在信中说,出生在一个伟大的国家,成长在一个最好的时代,通过努力实现自己的梦想,感到很幸运。新时代是追梦者的时代,也是广大青少

年成就梦想的时代。希望你们心系祖国,志存高远,脚踏实地,在奋斗中创造精彩人生,为祖国和人民贡献青春和力量。

习近平

2022年2月24日
(新华社北京2月24日电)

自己的梦想,感到很幸运。新时代是追梦者的时代,也是广大青少年成就梦想的时代。希望你们心系祖国,志存高远,脚踏实地,在奋斗中创造精彩人生,为祖国和人民贡献青春和力量。(回信全文另发)

近日,苏翊鸣给习近平总书记写信,汇报了牢记总书记教诲,刻苦训练、突破自我、实现理想的奋斗历程,表达了继续努力、健康成长、报效祖国的坚定决心。

中办印发《关于加强新时代廉洁文化建设的意见》

据新华社北京2月24日电 近日,中共中央办公厅印发了《关于加强新时代廉洁文化建设的意见》,并发出通知,要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

《意见》强调,加强新时代廉洁文化

建设,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届历次全会精神,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,不忘初心、牢记使命,坚持思想建党和制度治党同向发力,坚持依法

治国和以德治国相结合,以理想信念强基固本,以先进文化启智润心,以高尚道德砥砺品格,惩治震慑、制度约束、提高觉悟一体发力,推动廉洁文化建设实起来、强起来,不断实现干部清正、政府清廉、政治清明、社会清明。

稳中求进开新局 ③

5万列!1月29日,一列中欧班列缓缓驶出成都南站,开往德国纽伦堡。至此,中欧班列累计开行达到5万列。几年间,这支“一带一路”上的“钢铁驼队”铺画了78条运行线路,通达欧洲23国180个城市,运输商品扩大到5万余种,成为中国对外经济交往一道靓丽风景。

律回春晖转,万象始更新。虎年新春,广大中国外贸外资企业正以蓬勃姿态迈向高质量发展,将中国经济与世界紧密地联系在一起。

逆水行舟,连上台阶

一年跨上两个大台阶——2021年,中国外贸成绩单亮眼。

全年货物进出口规模6.05万亿美元,在2013年首次达到4万亿美元8年后,年内接连迈过5万亿、6万亿美元大关,实现历史新高。全年外贸增量1.4万亿美元。

不仅规模大,结构质量也在提升。2021年,高技术、高附加值产品出口快速增长,机电产品出口增长20.4%,新能源汽车出口量增长3倍。民营企业进出口占比进一步提高。

外贸“朋友圈”更大了。2021年中国对东盟、欧盟、美国进出口分别增长19.7%、19.1%和20.2%,与“一带一路”沿线国家货物贸易额达11.6万亿元,创8年来新高。

外贸稳中有进,得益于更加开放的大环境。2月14日,广西柳工机械股份有限公司与泰国经销商Yontrakam宣布成立合资企业。这是柳工深度布局区域全面经济伙伴关系协定(RCEP)市场的最新举措。“在泰国,我们的装载机、挖掘机、压路机、推土机、起重机、叉车等设备非常受欢迎。去年,柳工海外销售额同比增长近70%,仅向泰国就出口了400多台设备!”柳工国际业务中心亚太公司副总经理向冬生说,RCEP成员国经济增长潜力巨大,RCEP生效将为企业出口业务带来更多利好。

外贸稳中有进,背后是强大的产业链供应链支撑。湖南南方安美消防设备有限公司的消防泵机组系列产品远销全球40多个国家和地区。公司国际销售部部长刘宇嘉透露,去年企业出口逆势增长近40%。“受全球疫情影响,国外竞争对手交货期普遍延长。不过,我们所在的长沙经济技术开发区聚集着大量优质制造业企业,产业链供应链配套稳定性高、抗冲击性强,这给我们增加了底气。”刘宇嘉说。

佳绩的取得,离不开稳外贸政策。支持传统

更开放,外贸外资春意浓

本报记者 王俊岭

外贸业态、拓展外贸增长点、扶持外贸小微企业,一项项稳外贸招接二连三地落地。中国出口信用保险公司发布的最新数据显示,2021年,该公司实现承保金额8301.7亿美元,同比增长17.9%,两年平均增长16.7%,支付赔款18.7亿美元,服务支持客户16.2万家,出口信用保险保额占出口总额的比重达20.3%,护航作用进一步彰显。

抢抓机遇,深耕中国

吸引外资“开门红”!商务部最新数据显示,今年1月,全国实际使用外资金额1022.8亿元人民币,同比增长11.6%。这意味着,继2021年实际使用外资首次突破万亿元大关之后,中国吸引外资继续向上攀升。

外资加码,是用行动对中国有效应对疫情点赞。“我们很幸运!由于中国采取了非常有效的防疫措施,我们在华业务所受的影响比在其他国家小得多。公司在中国地区的业务表现十分亮眼。”富士胶片(中国)投资有限公司总裁田中健一表示,近年来,中国消费者对远程办公和健康护理需求不断增加,使富士胶片材料相关产品效益获得提升,“未来我们将推动更多新产品在华落地。”

外资加码,是对中国经济、中国市场持续看好。“去年,汉高投资约5亿元人民币,将现有的上海张江办公园区打造成我们在全球第二大创新中心,为各行业提供先进的技术产品与解决方案。”谈起一年来在华业务发展,汉高大中华区总裁杰杰很欣慰。他表示,中国去年GDP增长8.1%,经济增速在全球主要经济体中名列前茅。汉高将继续对华投资,加快推进创新。

外资加码,更是在拥抱中国高质量发展带来的新机遇。亿滋大中华区总裁范睿思介绍,去年,亿滋针对中国市场推出的多款新产品赢得消费者喜爱。其中,亿滋在华工厂为全球“双碳”目标作出的贡献尤其令他骄傲。“与2018年相比,亿滋所有在华工厂产量增加了20%的同时,二氧化碳排放还降低了13%。我们推出的包装塑料薄膜可循环解决方案,使超过96%的产品包装实现了可回收。”范睿思预计,高质量发展的大环境,将让亿滋在华业务持续稳健。

中国市场的引力波还在强劲释放。“近期问卷调查,3000多家重点外资企业中,94.9%的企业对未来经营前景总体持乐观态度。”商务部对外投资管理司司长陈春江说。

(下转第四版)

奋进新征程 建功新时代

“冬奥之光”系列评论 ⑦

北京冬奥会闭幕了,动人瞬间永远难忘。赛场上,中国冰雪健儿与各国(地区)运动员结下深厚情谊,诠释着“更团结”的真谛;赛场外,中国志愿者和工作人员热情专业,唱响了“友谊地久天长”的乐章……可信、可爱、可敬的中国形象,借由一个个参与冬奥、服务冬奥、关注冬奥的中国人的精彩故事,呈现在世界面前。

人们不会忘记,一枚徽章成为中美运动员交流的纽带——中国冰壶混双选手凌智、范苏圆在比赛后向美国组合克里斯托弗·普利斯特和维多利亚·珀辛格赠送“冰墩墩”徽章,并在场边合影留念。回到更衣室,美国运动员也向中国选手回赠了徽章。

既是可敬的对手,也是可亲的朋友。北

北京冬奥会,展现可信可爱可敬的中国

刘 晓

京冬奥会上,中国队运动员成为传递中国人民友好情谊的使者。苏翊鸣走下领奖台,感谢加拿大名将马克·麦克莫里斯的激励,让自己有了追随的目标;谷爱凌摘得桂冠后,第一时间走上前去,安慰失意的法国选手苔丝·勒德;徐梦桃圆梦赛场时,与美国选手阿什莉·考德威尔相拥而泣,为彼此的表现道贺……中国冰雪健儿用拼搏的汗水、温暖的举动,赢得世界的尊重和认同。

人们不会忘记,一声诚挚的问候让运动员动容“破防”——美国单板滑雪运动员特莎·莫德回忆起开幕式上中国志愿者热情招

手、高喊“欢迎来到中国”时,忍不住热泪盈眶。回想起难忘的冬奥之旅,她说自己迫不及待地想回到中国,见见结交的新朋友。

用微笑打破隔阂,用热情融化冰雪。北京冬奥会上,1.8万余名志愿者用青春和奉献,展现了新时代中国青年的风采。很多运动员说,无论何时看到中国志愿者,他们的脸上永远挂着笑容。微笑着的,不只是志愿者。中国医护人员的迅速专业救治,让比赛中不慎受伤的美国高山滑雪运动员尼娜·奥布莱恩感动,“这些天我得到了太多的支持与帮助”;冬奥村里认真负责的防疫检测等工作

人员,让美国自由式滑雪运动员阿伦·布隆克感慨,“之前看到一些不负责任的报道都是假的”……从每一声问候、每一次协助中,人们看到了最真实、最友善的中国。

人们不会忘记,一幅画作将运动员和孩子紧密相连——牙买加高山滑雪运动员杰米·亚历山大入住冬奥村时收到了来自中国小朋友的绘画作品。通过画作上留下的邮箱,杰米·亚历山大给朋友发去了感谢信,还收到了孩子们录制的加油视频。

不以山海为远,心连千里共好。北京冬奥会上,中国人民为盛会的举行作出了卓越

的贡献。正如国际奥委会主席巴赫所言,“我们能清晰地感受到各行各业、各个年龄段的中国人民给我们的温暖、能量、好客与支持”。美国单板滑雪名将肖恩·怀特在冬奥会上上演“绝唱”,现场的中国观众献上热烈掌声,致敬“热爱可抵岁月漫长”;日本花样滑冰选手羽生结弦挑战阿克塞尔四周跳失败,观赛的中国网友为他挑战极限的勇气点赞……中国人民对冬奥的支持、对冰雪的热爱、对健儿的鼓励,尽显大国气度与自信姿态。

世界大同,天下一家。无与伦比的北京冬奥会盛会告一段落,精彩的中国故事仍在讲述。(作者为本报评论员)



本栏目主持人: 陈振凯